



# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, viernes 15 de Abril de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 242

Emocionante acto en el Teatro Principal

Fe inquebrantable en la victoria y confianza en el Gobierno de guerra y unión nacional

Un clamor de entusiasmo sin límites llenó hace siete años las calles de todas las ciudades españolas, corriendo a las aldeas y a los caseríos más apartados, invadiendo toda España. Se había proclamado la República por la unánime voluntad popular. La República trajo al pueblo



El Presidente de la República, don Manuel Azaña, al que nuestro pueblo saludó en la gloriosa fecha del 14 de Abril, juramentándose luchar hasta arrojar del suelo patrio a los invasores.

## La brillante contraofensiva leal en Aragón

### Conquista de Vallfogona, alturas que dominan Asensiu y otras posiciones

### Cuatro aviones rebeldes derribados y tres con averías

#### Parte de Guerra

**EJERCITO DE TIERRA**  
ESTE.—Nuestro ataque contra la cabeza de puente de Belaguer ha proseguido, luchándose encarnizadamente en el interior del pueblo de Vallfogona y conquistándose las alturas que dominan Asensiu. Más al norte, fuerzas propias se han apoderado de la cola 1.683 y otra posición al oeste de Sierra de Cost. Al sur del Ebro se ha reanudado, protegida intensamente por artillería y aviación, la presión enemiga hacia la costa, luchándose con extraordinario denuedo en las proximidades de los pueblos de San Mateo y La Jana.

En el sector de Fozcal, los rebeldes, en un ataque frustrado a nuestras posiciones, se replegaron en franco desorden a su base de partida, perseguidos por nuestras tropas.

**EXTREMADURA.**—En el sector de Puerto del Trovador quedó fructuoso un violento ataque enemigo, fuertemente apoyado por fuego de artillería y mortero, contra las posiciones de Sierra Altamira. En los demás Ejércitos, sin novedad.

**AVIACION**  
Nuestros aparatos han hecho hoy varios servicios de vigilancia y protección por la costa, de todos los cuales han regresado sin novedad. Por la zona sur de Morella se han llevado a cabo varias bombas sobre tropas enemigas.

Los aparatos de caza que protegen a los de bombardeo, al regresar a su base, concentraron cerca de la desembocadura del Ebro unos 60 "Flak", que pretendían atacar a los nuestros. Establecido combate, fueron derribados cuatro de los italianos, que cayeron entre Vinaroz y San Carlos de la Rapita, viéndose otros tres que se retiraban con averías. Todos los nuestros regresaron sin novedad a su aeródromo. También han sido bombardeadas concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara.

La aviación fascista bombardeó anoche y hoy Vinaroz, Burriana, Forreblanca, Gerona y Selra, causando algunas víctimas, pero sin alcanzar objetivo militar alguno. Con ineficacia absoluta atacaron los de nuestros aeródromos.

**WASHINGTON, 14.**—El Presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso en el que declaró: "Las 21 Repúblicas americanas dan con orgullo una prueba ante el mundo de que la Justicia y el Derecho pueden reemplazar a los procedimientos de la fuerza, demostrando que no es necesario recurrir a la guerra para solucionar las cuestiones internacionales. La familia americana no permitirá que se pretenda imponer por la fuerza un agresor que llegue de fuera del hemisferio americano."—(Fabra.)

**WASHINGTON, 14.**—El Presidente Roosevelt se ha celebrado en la Escuela de la Escuela les dirigió un discurso en el que declaró: "Las 21 Repúblicas americanas dan con orgullo una prueba ante el mundo de que la Justicia y el Derecho pueden reemplazar a los procedimientos de la fuerza, demostrando que no es necesario recurrir a la guerra para solucionar las cuestiones internacionales. La familia americana no permitirá que se pretenda imponer por la fuerza un agresor que llegue de fuera del hemisferio americano."—(Fabra.)

**Revelación de los Comités de fracción**  
Se convoca para mañana sábado, a las siete y media de la tarde, a todos los Comités de las Fracciones comunistas sindicales de la capital a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos del Comité Provincial, para tratar asuntos de gran interés relacionados con la movilización. Advertimos a los camaradas sean puntuales.  
La Comisión sindical.

**Se conceden ascensos y medallas a varios jefes del Ejército**  
BARCELONA, 14 (6 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Nombrando ayudante de campo del ministro de Defensa al capitán de Artillería don Gabriel Vidal Ubeda.  
Nombrando jefe de la Sección de Personal de la Subsecretaría del Ejército de Tierra a don Eusebio Díaz-Tendero y Merchara.  
Concediendo el distintivo del Valor a la 46 División por los méritos condecorados en los últimos combates.  
Concediendo el mismo distintivo al Grupo de Artillería 105, Wilkers, por los méritos condecorados en la defensa de Lérida.  
Concediendo la Medalla del Valor al mayor de Milicias don Valentín González, por los méritos condecorados en los últimos combates.  
También publica varias ascensos de jefes de distintos Centros. (Febus.)

### Disposiciones de la «Gaceta»

**BARCELONA, 14 (6 t.).**—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Estado.—Orden delegando en el subsecretario de Propaganda el despacho, acuerdo y firma de los asuntos que no requieran la decisión del jefe del Gobierno o del Consejo de Ministros.  
Justicia.—Disponiendo varios cese en los Tribunales especiales de guerra que se mencionan.  
Defensa Nacional.—Dictando normas para la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al reclutamiento de 1934.  
Fuerzas y Reservas.—Prorroga hasta el día 30 de junio próximo el plazo establecido por orden de 18 de enero último para reconocer, liquidar y satisfacer obligaciones correspondientes al ejercicio de 1937.  
Admitiendo la dimisión de su cargo al presidente del Banco Internacional de Industria y Comercio, don Mariano Jiménez Alonso, y nombrando para sustituirlo a don Miguel San Andrés Castro.  
Gobernación.—Promoviendo al empleo de coronel a los tenientes coronales de Seguridad don Antonio Moreno Navarro y don Eduardo Cuevas de la Peña. (Febus.)

### Desfile de voluntarios por las calles de Barcelona

**BARCELONA, 14 (12 n.).**—Hoy se efectuó la segunda aportación de voluntarios de los Sindicatos de Barcelona, quienes realizaron un imponente desfile. Los voluntarios fueron aclamados por el público al desfilar por las principales calles. (Febus.)

## La Justicia y el Derecho—dice Roosevelt—pueden reemplazar a la guerra

Los países americanos no permitirán que lleguen a su hemisferio

## DISPUESTOS A MORIR Y RESISTIR

### El Dr. Negrín asiste a la entrega de despachos a los nuevos oficiales del Ejército

**BARCELONA, 14 (12 n.).**—Esta mañana se ha celebrado en la Escuela Popular de Guerra el acto de la entrega de los despachos a los nuevos oficiales de Infantería, Zapadores y Transmisiones, haciéndolo el Jefe del Gobierno y ministro de Defensa, acompañado de sus ayudantes y otras personalidades. El propio señor Negrín (felicité personalmente a cada uno de los nuevos oficiales, y el director de la Escuela les dirigió una alocución, preguntándoles si eran capaces de resistir y morir por la República, a lo que contestaron los oficiales con un sí clamoroso. Después el jefe del Gobierno dirigió unas palabras a los tenientes, siendo aclamado. A continuación se realizó un desfile.—(Febus.)

## En caso necesario, los Ejércitos de Inglaterra y Francia actuarán unidos

### Norteamérica facilitaría a Gran Bretaña cuantos aviones necesite

**LONDRES, 14.**—El "Daily Mail" y el "Daily Express" hablan de la posibilidad de un estrechamiento técnico de la Entente franco-británica con motivo de las entrevistas que celebrarán en breve, según dicen los ministros de ambos países.  
El PLAN DE CONJUNTO  
El "Daily Express" dice: "Se habla ahora de un detallado proyecto equivalente a una verdadera alianza entre los tres servicios que integran la defensa nacional en Francia y en Inglaterra. En caso de peligro, la Marina de guerra francesa tomaría la responsabilidad de la defensa de ciertos sectores, mientras la Flota británica se encargaría de actuar usando libremente, en caso necesario, los puertos franceses."  
En cuanto a la defensa aérea, ya han comenzado las conversaciones, y los ministros responsables sólo tendrán que ultimarias.  
**LAS ARMADAS AEREAS Y EL MANDO SUPREMO**  
Los aviones ingleses podrán usar los aeródromos franceses. Las fuerzas aéreas de las dos naciones serán consideradas como un todo manobrando para la defensa o el ataque, con arreglo a un plan general de coordinación. También se discutirá la cuestión del Mando supremo.  
El "Daily Mail" dice que si el Gobierno francés desea una cooperación más estrecha con Inglaterra sobre las cuestiones militares, puede estar seguro de que el Gobierno británico está animado de un deseo semejante.  
**ATANDO CABOS**  
Los periódicos hacen notar además que el ministro de la Guerra

### Las fuerzas de Aviación conmemoran el 14 de Abril

**BARCELONA, 14 (12 n.).**—Las fuerzas de Aviación que prestan servicio en la Subsecretaría del Armamento han conmemorado la fiesta de hoy con un gran desfile, después del cual les dirigió la palabra el comisario Español. En nombre de los oficiales contestó el teniente ayudante.  
Finalmente habló a los soldados el comisario general de Aviación, Belarmino Tomás, quien glorificó la actuación de la "Gloriosa" y terminó con un viva a la República, que fué contestado por la tropa, finalizando el acto con un nuevo desfile.—(Febus.)

### Penal de muerte a un traidor

**BARCELONA, 14 (6 t.).**—El Tribunal especial de guardia ha condenado a José Salas Font a la pena de muerte por el delito de alta traición.—(Febus.)

## Pechos heroicos contra la invasión extranjera

La independencia de España llama más hombres a su defensa activa. Junto a los voluntarios que sin contar los años, jóvenes y hombres maduros, han acudido y acuden a diario a las Divisiones voluntarias, los nuevos quintos, movilizados por nuestro Gobierno de guerra, que han de incorporarse inmediatamente a las filas gloriosas de nuestro Ejército popular.

Las quintas de 1927, 28 y 41 serán millares de nuevas bayonetas, de nuevos pechos heroicos alzados contra la invasión extranjera. Todo nuestro pueblo acudirá como un solo hombre a los Centros de movilización; vigilará implacablemente a los cobardes emboscados. Los comunistas deben ser los primeros en cumplir esta orden del Gobierno, sin retardar un segundo el momento de incorporación.

Nuestro Ejército popular afronta jornadas graves, ha de prepararse para más fuertes empresas, para lanzarse a la ofensiva final después de la resistencia porfiada de estos días, para hacer nuestra palma a palmo, casa a casa, si es preciso, la España en poder de Hitler y Mussolini, odiosamente secuestrada a la libertad y a la existencia nacional.

¡Antifascistas, a las armas! La guerra os llama, vuestros hermanos necesitan vuestro pecho en las trincheras; habéis de romper con vuestro combate el horizonte de miseria y vergüenza que quieren imponernos desde Berlín y Roma. ¡Alerta los reclusos de 1927, 28 y 41! Ni un día de descanso en la preparación militar. Hay que llegar instruidos y disciplinados a los cuarteles de concentración, acortar los plazos de la victoria.

El pueblo antifascista, que por propio impulso se ha movilizado desde los Sindicatos y al llamamiento de la Juventud y de los partidos del Frente Popular, saluda con entusiasmo las movilizaciones acordadas por el Gobierno, que habrán de proporcionar nuevas reservas bélicas y que constituirán un seguro impulso en nuestra gigantesca batalla contra el fascismo nacional e internacional.

## Una revelación sensacional

### Italia prepara un golpe en Túnez para impedir a Francia la defensa de Checoslovaquia

**PARIS, 14.**—El diputado comunista Gabriel Peri, experto en política internacional, ha hecho en "L'Humanité" una revelación sensacional, causando profunda impresión en los medios políticos y militares.  
Mussolini y su Estado Mayor militar—dice—tienen el plan de adelantarse de Túnez en caso de que los ejércitos invasores de España ocupen los Pirineos y Cataluña. El objeto del golpe es cortar a Francia su comunicación con el norte de África e impedirle el transporte de su ejército de negro al territorio francés, con el fin de facilitar el ataque de Alemania a Checoslovaquia.  
Los Estados Mayores y los gobiernos—dice—están en el secreto de este plan. El Gobierno Daladier no debe dejarse sorprender por el hecho consumado. Debe tomar la delantera. Las palabras suenan, y se necesitan hechos.

### La situación militar y los problemas de retaguardia

**BARCELONA, 14 (6 t.).**—Ayer tarde, a las siete, se celebró un consejo, que duró media hora. Después, los ministros se reunieron en el Palacio de Pedralbes, bajo la presidencia de don Manuel Azaña.  
El jefe del Gobierno y ministro de Defensa hizo una amplia exposición de la situación militar y de la retaguardia, dando cuenta a Su Excelencia del plan a desarrollar por el Gobierno.  
También se informó al señor Azaña de la situación política internacional en lo relacionado con España.  
El Consejo terminó a las nueve de la noche.—(Febus.)

100.000 voluntarios al frente. 100.000 mujeres a la producción  
© Archivos Estatales, cultura.gob.es

ARCHIVOS ESTATALES

BERLIN, 14.—Las autoridades nazis han hecho un llamamiento a los presos para la ejecución de las obras del plan de cuatro años. Ochenta y cinco mil presos están dedicados a trabajos duros.—(Fabra.)



JERUSALEN, 14.—Bandas terroristas árabes han atacado varias colonias y pueblos judíos. A pesar del terrorismo continúa la fundación de colonias judías, especialmente en la región de San Juan.—(Fabra.)

# El bloque fascista está muy lejos de cantar victoria

## El 14 de Abril en Alicante...

(Viene de la página primera.)  
Al presentarse al escenario los oradores que intervinieron en el fueron calorosamente aplaudidos y con vivas a la República y al Gobierno. El Gobernador Monzó, que preside, concedió la palabra seguidamente al compañero Mopis, presidente de la Diputación Provincial.

### HABLA EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN

Manifiesta que se viene a conmemorar el séptimo aniversario de la República. La alegría de otros tiempos se ha transformado en una más honda severidad, parecida a las circunstancias que vive el país. Dice que las contemplaciones que se tuvieron en los primeros tiempos con los enemigos de las clases populares fueron aprovechadas para preparar el golpe del 18 de julio. Termina diciendo que se reúnen en el acto, plenamente identificados, todos los sectores antifascistas, para revelar su fe en el triunfo de la libertad y por el exterminio de todos los enemigos del pueblo español.

### SANCHEZ BOHORQUEZ, EN NOMBRE DE LA A. J. A.

Sánchez Bohorquez, en nombre de la Alianza Juvenil Antifascista, hace seguidamente uso de la palabra. Empieza diciendo que hace siete años se proclamaba la República, y ahora nos reunimos para festejarla con la experiencia del tiempo y con el arma al brazo. Tenemos enfrente de nosotros a todo el capitalismo y reacción españoles, así como a los italianos y alemanes, a quienes se ha vendido nuestra tierra. Se refiere a la unidad antifascista, así como a la juventud para ser fuertes. En la A. J. A. están libertarios, republicanos y marxistas, seguros en la victoria, porque de nuevo ha surgido el entusiasmo del 18 de julio. El entusiasmo actual tiene más garantías, sacadas de la experiencia de los veinte meses de guerra. Pide que todos los puestos de la retaguardia estén ocupados por mutilados de guerra e inútiles. Termina diciendo que milles al Frente Popular Antifascista y al Gobierno están los jóvenes, dispuestos a los mayores sacrificios.

### GUARDIOLA, EN NOMBRE DE LA U. G. T. Y PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

Interviene a continuación el compañero Guardiola, en nombre de la U. G. T. y de los Partidos Socialista y Comunista. Expresa que el Frente Popular aprovecha esta fecha para revelar una vez más sus sentimientos de unidad y para confirmar la decisión del pueblo alicantino hasta el aplastamiento total del fascismo. Se conmemora el triunfo de la segunda República, que liquidó todo un período de la Historia de España, y en el que las clases poderosas habían sojuzgado al pueblo. La experiencia de estos siete años de República nos hace ser previsores, para que estemos en pie para trabajar y esforzarse en defensa de las libertades del pueblo. Estamos en momentos de gravedad, y el Frente Popular Antifascista no lo puede ocultar, pero quiero indicar el camino que hemos de recorrer para próximas jornadas de triunfo, y éstas tienen que salir del pueblo, condensado en su Gobierno, donde están representados todos los antifascistas. El Gobierno—dice—, que es de guerra y de unión nacional, va a conducirnos a la victoria. Se refiere a continuación a la aportación que ha hecho Alicante a la guerra, no dudando que los Sindicatos y organizaciones revisen sus efectivos, para que los que puedan empuñar las armas y las herramientas se movilicen. En la retaguardia—exclama—no debe considerarse insustituible nadie. Termina dirigiéndose a las mujeres, para las que tiene frases de admiración y estímulo, y termina su intervención con un viva a la República, que es saludado con una gran ovación.

### EN NOMBRE DE LA C. N. T. Y DE LA F. A. I. HABLA EL COMPAÑERO BALLESBA

A continuación dirige la palabra el compañero Ballesta, en nombre de la F. A. I. y C. N. T. Hace historia del advenimiento de la República y la destitución que produjo entre los obreros; pero éstos luchan ahora para que las tibatizas de épocas pasadas no vuelvan. Para que se termine la guerra son necesarios mayores sacrificios. Expresa que el Gobierno es el cómputo de todas las voluntades y aspiraciones de la movilización y de que sentido, pero emocionado, dio las gracias a la Federación Provincial Socialista y prometió honrar la bandera que se le entregaba. A continuación, las fuerzas del sexto Batallón de Retaguardia y fuerzas de la 223 Brigada desfilan ante las autoridades e invitados. A las once, en el Hogar del Sol-

## Información municipal

### Nuevo régimen de ventas en hoteles y bares

También ayer fué brevísima la sesión que celebró el Pleno del Consejo Municipal, bajo la presidencia del camarada Martí. Quedaron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, excepto uno, que fué denegado, que se refería a una instancia de los trabajadores para que en la venta de carne congelada se les eximiese del impuesto sobre carnes. En cuanto a otro extremo de la instancia, que solicitaba modificaciones en el precio de venta, el Consejo acordó su inhibición, por ser este asunto de la competencia de la Consejería de Abastos, en consonancia con las disposiciones ministeriales que hay dictadas sobre la materia. Figuraban entre los asuntos aprobados el de los escalafones de diversas dependencias municipales, el cambio de nombre de la calle de Garbíes por el de Lorenzo Llaneras Rico, la disolución definitiva de la Brigada Voluntaria de Bomberos y el nuevo régimen de ventas en hoteles y bares. La moción de la Alcaldía sobre este último punto propone que no se vendan en esos establecimientos bocadillos ni generos alimenticios de ninguna clase; que en los hoteles se establezca el plato de guerra, con el aumento muy visible, para conocimiento del público; que se suprima la elaboración de pastas y artículos similares; que se suprima la venta al copo del vino común en bares, hoteles y bodegas, y que se giren visitas de inspección a esos establecimientos para examinar su estado sanitario. Nogués propone que a la moción se agregue otro apartado ordenando que los citados establecimientos se cierren a las nueve de la noche y Carratalá y el alcalde le replican que no es necesario, pues hasta con cumplir la orden que en ese sentido dió el anterior Gobernador civil, para lo cual se dirigió un oficio al actual Gobernador, rogándole que la imponga.

Miña solicita que se haga constar que la moción refleja el sentir de todas las minorías que integran el Consejo Municipal. En cuanto a las visitas de inspección sanitaria, manifiesta que no hay para qué consignar en la moción ese precepto, puesto que es una facultad de la Presidencia, que puede ejercerla siempre en toda clase de establecimientos. Aceptadas ambas sugerencias, queda aprobada la moción. El camarada Linares dirige un ruego a la Presidencia para que durante la noche desaparezcan de las aceras, cajas, mesas, bultos y otros objetos que suele haber frente a los puestos de los bares y comercios, porque, dada la escasez de alumbrado público, pueden originar accidentes graves a los viandantes. El Presidente ofrece atender el ruego y se levanta la sesión.

El comerciante, una vez servida la tarjeta, cortará el cupón número 35 de la hoja de carne, siendo necesaria la presentación de la tarjeta del pan, no sirviendo aquélla en que no sea idéntico el número en las dos tarjetas.

### EL ALCAIDE DE ALICANTE

Dirige un breve saludo al camarada Martí, Alcalde de Alicante. Considera el acto que se celebra como de reconocimiento para pensar que es ha hecho para ganar la guerra y que se va a hacer para acelerar la victoria. Se refiere a la necesidad de la limpieza de la "quinta columna", teniendo frases de elogio por la labor que se ha realizado estos últimos días. Termina dando vivas a Alicante, a la República, al Gobierno y al Ejército Popular.

### CIERRA EL ACTO EL GOBERNADOR CIVIL

Finalmente pronuncia unas palabras y emocionadas palabras el Gobernador civil, camarada Monzó. Habla de la limpieza de la retaguardia, y que a los golpes de días pasados seguirán otros. Pide fe en la victoria y vocación en el trabajo, para celebrar en 1939 el aniversario de la República en pleno triunfo. Termina dando un viva a la República, que es contestado unánimemente, con el mayor entusiasmo, por el público. El acto terminó con gran entusiasmo, a los acordes del himno nacional.

## El VII aniversario de la República en toda España

### EN BARCELONA

BARCELONA, 14 (6 t.).—En algunas calles de la capital se colocaron pancartas y colgaduras. Los tranvías llevaban gallardetes. A las once de la mañana se celebró en el palacio de Pedraza una recepción para conmemorar el séptimo aniversario de la proclamación de la República.

Acompañaban a su excelencia el Presidente de la República, el Cuarto Militar, secretario de la Presidencia y el Gabinete diplomático.

El desfile comenzó poco después de las once; primero lo hizo el Gobierno, después la Mesa del Congreso, representaciones del Parlamento, del Ejército de Tierra, Mar y Aire, Cuerpo diplomático, don Indalecio Prieto con varios ex ministros, Tribunal de Garantías, general Rojo y otras personalidades. La recepción duró hasta la una de la tarde.

También en el Ministerio de Estado se celebró una reunión a la que concurrieron los embajadores de Francia y Méjico y los encargados de Negocios de Inglaterra.

### Commemoración del 14 de Abril en el Batallón de Retaguardia

El sexto Batallón de Retaguardia organizó ayer una serie de actos para conmemorar el séptimo aniversario de la proclamación de la República.

A las diez de la mañana se verificó la entrega de una bandera al Batallón por la Federación Provincial Socialista de Alicante. Hizo la entrega el diputado a Cortes por la provincia camarada Ginés Ganga, el cual pronunció unas sentidas frases en el acto de la entrega. El comandante del Batallón, camarada Elias Palma, en discurso sencillo, pero emocionado, dio las gracias a la Federación Provincial Socialista y prometió honrar la bandera que se le entregaba.

A continuación, las fuerzas del sexto Batallón de Retaguardia y fuerzas de la 223 Brigada desfilan ante las autoridades e invitados. A las once, en el Hogar del Sol-

Estados Unidos, Checoslovaquia, Turquía, Bélgica, Brasil, Suecia, Noruega y demás Cuerpos diplomáticos acreditados en Barcelona. (Fabra.)

### EN MADRID

MADRID, 14 (6 t.).—El Frente Popular de Madrid, las J. S. U., la A. J. A. y otras organizaciones y partidos políticos han cursado telegramas de salutación al Presidente de la República y al Jefe del Gobierno con motivo del aniversario del 14 de Abril. (Fabra.)

### EN VALENCIA

VALENCIA, 14 (6 t.).—Hoy se conmemoró el aniversario de la República, ondeando en todos los edificios oficiales la bandera nacional. Los periódicos publican artículos alusivos a la fecha. (Fabra.)

### EN CASTELLÓN

CASTELLÓN, 14 (6 t.).—Hoy se ha conmemorado el aniversario de la proclamación de la República. Se han cursado telegramas al Presidente de la República, Jefe del Gobierno y ministro de la Gobernación. (Fabra.)

de este Batallón, dio una interesantísima conferencia al coronel comandante militar de la plaza, sobre el tema "La enseñanza militar en la escuela media", que fué aplaudidísima por el selecto auditorio que acudió al acto. El comandante del Batallón, camarada Arzaga, hizo el resumen de la conferencia.

A las doce se sirvió una espléndida comida a los soldados del Batallón de Retaguardia, y a la una y media, a los oficiales, autoridades civiles y organizaciones del Frente Popular, interviniendo al final de ella el mayor Elias Palma y el teniente coronel de Sanidad camarada Gregorio Hernández.

Por la tarde, a las cinco, fué servida una comida popular de 2.900 cubiertos, cuyas invitaciones fueron previamente repartidas por las organizaciones del Frente Popular Antifascista.

## Botes de tomate

Mañana sábado, día 16 del actual, a partir de las ocho de la mañana, se racionará en todos los establecimientos tomate en conserva, a razón de un bote de medio kilo por ración, siendo su precio de 1,10 el bote. El comerciante, una vez servida la tarjeta, cortará el cupón número 35 de la hoja de carne, siendo necesaria la presentación de la tarjeta del pan, no sirviendo aquélla en que no sea idéntico el número en las dos tarjetas.

### EL 14 DE ABRIL

### El coronel Sicardo visita al Alcalde

Con motivo de ser ayer el día conmemorativo de la proclamación de la República, el coronel Sicardo, visitó al Alcalde en su despacho oficial.

Entre ambas autoridades se cambiaron frases muy afectuosas, y el coronel Sicardo hizo presente al camarada Martí un estufo saúdo para todos los consejeros que forman en la Casa Consistorial la genuina representación de los partidos y organizaciones integrantes del Frente Popular.

### PROVINCIAS ESCATADAS

Danakil y la provincia de Aussa han sido completamente liberadas de los invasores. Los italianos establecidos en Harrar y Deida no pueden ejercer autoridad alguna en el resto del país. (Fabra.)

### LONDRES, 14.—Varios diputados

del Partido Comunista de la Edificación. Asimismo hacemos presente por medio de esta convocatoria que todos los compañeros comunistas pertenecientes al Sindicato de Petroleros deberán remitirse a las ocho en la Secretaría Sindical del Comité Provincial de nuestro Partido. Advertimos una vez más a todos nuestros camaradas que la Comisión Sindical está dispuesta a exigir la máxima responsabilidad de quienes no comprendiendo los momentos actuales, hacen dejación de las obligaciones que como comunistas tienen contraídas.

El sábado, a la misma hora, se reunirá la C. del Hospital Provincial en este Radio.

RADIO SUR.—Cálulas que se han de reunir hoy viernes a las siete en punto de la tarde: C. 2, 15-57-19, 13, 26, 21, 1, 11a, Barberos. Por el interés de los asuntos a tratar, deberán asistir todos los militantes o justificar su ausencia, en caso contrario.

A TODAS LAS COMUNISTAS DE TODOS LOS HOSPITALES.—Se cita a estas compañeras urgentemente para el sábado, día 14, a las cuatro de la tarde, en el Comité Provincial.

### Sindical

La Comisión Provincial Sindical convoca con carácter urgente, para hoy viernes, a los siguientes Comités de Fracción: a las cinco y media, al Comité de Fracción del Sindicato de Conservas; a las siete, al Comité de Fracción del Sindicato de Comercio y Oficinas; a las siete y media, la Fracción Co-

### Mutilados de Guerra del Partido Comunista

Asistirán todos los camaradas militantes del Partido Comunista a una reunión, que se celebrará hoy viernes 14, a las siete de la tarde, en el local del Comité Provincial.

## Los abisinios dominan las tres cuartas partes de su territorio, habiendo reconquistado seis provincias

### El Ejército chino ha hecho correr a los nipones ¡cerca de 400 kilómetros!

### INGLATERRA

#### LOS ITALIANOS, AL IR POR LANA, SALEN TRASQUILADOS EN ARISINIA

LONDRES, 14.—El "Manchester Guardian" da los siguientes detalles acerca de las dificultades con que tropieza Italia en Abisinia. Al norte del Tigré, las guardias italianas de Aksum, Adua, Adigrat y Makale, todas cerca de la frontera con Eritrea, están aisladas entre sí, y los víveres y municiones han de ser llevados en avión. El resto de la comarca está en manos de los abisinios.

#### EL INVASOR ITALIANO, EN POSICION DE DERROTA

En la provincia de Begameder Amhara sólo hay dos guarniciones italianas: una en Gondar y la otra en Debratabor. El resto de la provincia está también en poder de los indígenas. Los abisinios han conseguido expulsar a los italianos del Godjam, cuya provincia controlan por completo. En la provincia de Ulega las guarniciones italianas instaladas en Mekempto, Sayo y Gore sólo ejercen su control en un radio extremadamente limitado, más allá del cual los abisinios son señores absolutos de la situación.

#### EL FERROCARRIL ADDIS-ABEBA-JIBUTI, CORTADO POR LOS ABISINIOS

En la región central de Cjoha hay guarniciones italianas en Addis-Abeba y Ankober, y a lo largo de la vía férrea que va a Jibuti, y que es cortada frecuentemente por los abisinios.

En las provincias meridionales de Yimma, Sidamo, Bali y Ucliamo los italianos no controlan más que las ciudades en que tienen guarnición, mientras los abisinios son dueños absolutos en los campos.

### ALEMANIA

#### AUDAZ GESTO DEL EMBAJADOR YANQUI

BERLIN, 14.—En un discurso que ha pronunciado con motivo de una recepción en la Cámara de Comercio norteamericana el embajador de los Estados Unidos, Wilson, ha declarado que su país es partidario decidido de la paz, pero que se halla dispuesto a luchar en defensa de determinados ideales. (Fabra.)

### CHINA

#### PARA ASEGURAR LA DIRECCION TECNICA DE LA GUERRA

HANKOU, 14.—El Gobierno chino ha acordado requerir el concurso de las personalidades más influyentes en la nación mientras

### FRANCIA

#### EL PORVENIR NO ESTA CLARO

PARIS, 14.—"Le Populaire" dice: "En todos los sectores se espera la actuación del Gobierno para jugarla. Financieramente se le dan los medios para hacer frente a las necesidades inmediatas, pero el porvenir no está claro, y el problema financiero económico volverá a plantearse. Todavía no ha habido un verdadero debate. (Fabra.)"

#### PARIS, 14.—El interventor general del Ejército ha recibido esta mañana a patronos y obreros de la industria aeronáutica. Los representantes obreros, a petición del nuevo árbitro nombrado, han invitado a los trabajadores a que evacuen las fábricas ocupadas. Dicho interventor general recibió la seguridad de que dicha evacuación se estaba realizando, y dictó sentencia dando satisfacción a bastantes reivindicaciones obreras. (Fabra.)

#### PARIS, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido esta tarde al embajador de Inglaterra y al presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, Beranger. (Fabra.)

#### LE BOURGET, 14.—Llegó en avión el ministro de la Guerra británico, Almoroz, con el ministro del Aire francés; y después continuó su viaje a Marsella. (Fabra.)

### NORTEAMERICA

#### PARA TENER UN PODER NAVAL MAS FUERTE QUE ITALIA, ALEMANIA Y JAPON JUNTOS

WASHINGTON, 14.—El Departamento de Marina ha modificado la petición de créditos para el programa naval que estudia la Comisión senatorial de Marinas, elevando su total a más de 1.250 millones de dólares. La cifra aprobada por la Cámara era de 1.121 millones. Esta diferencia obedece a las peticiones de aumento de toneladas de los acorazados y de los portaaviones, y a la construcción de otros once buques auxiliares. (Fabra.)

### CHINA

#### Las Potencias fascistas atraviesan el abismo en la cuerda floja

Por UN DIPLOMATICO CON BINA

cuadrados. Los 200.000 soldados italianos que están en Abisinia no van a poder ni volver a su país.

### CHINA, HUESERA DEL INVASOR NIPON

Tan al rojo vivo está el mundo, que es preciso tener un mapa para seguir las guerras. Saltemos hacia el Extremo Oriente en Hamas. El japon imperialista acariciaba el sueño irrealizable de dirigir el tentador y apetitoso bocado chino en seis meses, en una guerra ultrarrápida. Pero 500 millones de chinos son mucho. China ha movido todas sus reservas. Ha organizado un potente Ejército, bien equipado con artillería y aviones, con ayuda de la China soviética. De yunque sufridor de los golpes nipones se convierte en martillo responder al Ejército chino. En estos días está obteniendo éxitos fantásticos, a los que no hemos dado importancia por las amenazas de nuestra guerra.

El Ejército chino ha hecho correr como gamos a los nipones. Les ha hecho retroceder casi 400 kilómetros en un mes. Y Tokio amenaza con lanzar gases bacteriológicos si los chinos no retiran las flotas aéreas soviéticas y yanqui que dicen que operan en favor de China...

Mientras Mussolini fanfarronea jactanciosamente con su Imperio, sus tropas son derrotadas en Abisinia. Esta sangre, junto con la de España, hierve de muerte al fascismo italiano. El tantoche de Roma ya hubiera caído si se fuera porque los banqueros ingleses se cobran la mano, dándole préstamos para comprar materias primas, fabricar armamento y mantener la guerra. El Acuerdo anglo-italiano es todo un repunte del botín entre la cuadrilla de rabadanes. Pero no hay ovejas muertas. Al ir por lana salen trasquilados. China resiste. La República española resiste. Abisinia hace de su suelo la buesera de los soldados italianos. Checoslovaquia acepta gallarda el reto de los nazis. La Francia democrática pone el dedo en el gatillo. La U.R.S.S. está bien plantada, confiada y segura. Unos días elocuentes sobre la castrófica aventura italiana en Abisinia. Los abisinios, dispuestos de un Ejército bien equipado y organizado, dominan las tres cuartas partes de su territorio. Los italianos no dominan más terreno que el que alcanzan sus cañones. Seis provincias han sido rescatadas por los abisinios del dominio del invasor. La población de Abisinia es de 16 millones de habitantes. Su territorio, un millón de kilómetros